

►为1992年巴塞罗那奥运会电视转播而建立的蒙锥克电信塔如今已成为西班牙巴塞罗那的标志性建筑。电信塔的底座有显示时间的刻度盘,可以充当日晷。图为两名市民在电信塔旁的绿地上练习瑜伽。

本报西班牙分社 大卫·阿马尔摄



▲为充分利用2018年平昌冬奥会留下的冬季运动设施,韩国于2019年推出综合性体育培训冬令营,旨在为该国青少年提供冰球、花样滑冰等冬季项目的训练课程。图为当地青少年在曾是平昌冬奥会冰球赛场的江陵冰球中心参加冰球冬令营课程。
2018平昌纪念财团供图



◀2006年都灵冬奥会的奥运村建在意大利都灵中央果蔬市场的旧址之上,冬奥会后改建为家庭住宅,解决了当地约700个家庭的住房问题,并为都灵的学生提供了约2000个床位。
卢卡·玛丽埃塔·阿莱娜摄

用好奥运遗产 推动文明互鉴

►当地时间4月16日,巴黎奥运会火种在奥林匹克运动发祥地——希腊古奥林匹亚遗址采集成功。仪式结束后,象征着光明、团结、友谊、和平、正义的奥运圣火正式开始传递之旅。图为火种采集仪式上,由希腊女演员玛丽·米娜(前)扮演的古希腊女祭司在展示火炬。

马里奥斯·罗洛斯摄



◀2012年伦敦奥运会的主体场馆“伦敦碗”是当年奥运会开幕仪式及田径比赛场馆,奥运期间共设置8万个座位,其中5.5万个是可拆卸的临时座椅。现在,“伦敦碗”已变身常规足球场,同时定期举办田径比赛、演唱会等体育和文化活动。
史蒂芬·程摄

▼今年5月,巴西里约热内卢的丽塔·李公园正式对公众开放。该公园位于2016年里约奥运会的主赛区巴哈奥林匹克公园的核心区域,总面积13.6万平方米,为市民提供滑板公园、攀岩墙、多功能运动场、儿童玩具区等多项新设施。图为当地年轻人在公园练习滑板。

本报拉美中心分社 威廉·科埃略·维亚纳摄



◀东京奥运会期间曾完成大量奥运选手、工作人员等转运工作的氢能公交车,目前已在包括奥运村所在的晴海地区等东京市区的多条公交线路投入运营。
龟冈伦太郎摄

►位于美国亚特兰大市中心的百年奥林匹克公园于1996年亚特兰大奥运会举办之际建成,奥运会后成为当地人的运动和休闲场地。图为园内“现代奥林匹克之父”顾拜旦的雕塑,以纪念其为复兴现代奥林匹克运动所作的贡献。
约翰尼·霍华德摄



▼坐落于北京首钢老工业园区的首钢滑雪大跳台是2022年北京冬奥会单板滑雪大跳台及自由式滑雪大跳台项目的比赛场地,也是世界首例永久保留和使用的大跳台场地。冬奥会后,大跳台开展四季全民健身活动,打造专业比赛训练场地,持续推动冬奥场馆的可持续利用。图为2023年12月,小朋友们在“首钢园冰雪汇”活动中体验雪上游乐项目。
邓伟摄(首钢新闻中心供图)

